

烟田里来了一群“勤务兵”

“老赵(赵文贤)的困难我们‘照单全收’，今天是我们党员的一次党性‘体检’，收工时间以移栽面积完成为准。”渑池县烟草分公司分管党建工作的负责人赵建立，站在烟田里，向参加主题党日活动活动的党员下达移栽任务。

赵文贤是渑池县果园乡西村村种烟农户，由于原定工人突然减少，眼看就要错过最佳移栽期，愁得睡不安、吃不香。“一个电话，烟草人就来了！”赵文贤说。

解决群众的“急难盼愁”是党员的责任所在。渑池县烟草分公司机关党委，抓住党史学习教育契机，切实把党建优势转化为一线生产力，转化为服务烟农开展生

产的强大动力。“把主题党日‘搬到’烟田，实现了烟叶移栽的标准化、规范化、精细化作业管理，确保了制定的各项技术措施一贯到‘地’。”江苏中烟河南片区经理韦刚深感此次主题党日活动对促进烟农增收意义非凡。

“时间紧，任务重，拼吧！”年轻的党员张兆扬率先拿起移栽器麻溜地制成一个井窖……

烟地头，赵文贤点上一支烟，看着热火朝天的场面，心潮澎湃，不由得发出感叹：“烟草部门是一心为老百姓办实事的呀！”

“牛年就要‘牛’起来，咱们种烟叶的怎么‘牛’，只有懂技术、会管理才能有个好收成。”5月8日，在渑池县果园乡西村村示范片，河南农业大学教授许自成的开场白，让在场的50多名烟农“竖起了耳朵”。

为确保烟叶优质高效，渑池县烟草分公司特邀河南农业大学教授许自成前来为烟农“传授授技”，助力烟农稳定增收。

“俗话说‘肥地宜稀，瘦地宜密’，意思是土地肥力好就种稀点，土地肥力差种密点，掌握好种植密度对烟叶产量极为重要，直接关系到收成高低……”许自成从抓好壮苗标准规范、移栽时间规范、移栽密度规范、移栽准备规范、移栽过程规范、栽

后管理规范等“六个规范”进行了分享交流。

许自成倾囊相授的培训把现场气氛推向了高潮，烟农陈英才说：“这节课如烈日酷暑送甘泉。”烟农杜治国说：“听了课，好比吃下了长效‘定心丸’，让俺把烟种好的信心更足了！”烟农们在谈笑中回味着这堂将带来“真金白银”的丰收课。

“渑池县烟草分公司将进一步深化‘我为群众办实事’实践活动，当好烟农的‘勤务兵’，全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，为全面推进乡村振兴作出新的更大贡献！”渑池县烟草分公司主要负责人汪孝国说。(席新超)

近日，襄城县颍阳镇的烟叶大田移栽已进入高潮。图为该镇新杨庄田野种植专业社利用机械栽植烟叶，大大加快了栽植进度，节省了人力。
邓军摄



守立德树人的初心 办人民满意的教育

封丘县教体系统开展党史学习教育廉政专题党课

不忘初心，牢记使命。为了让全县教师守住立德树人的初心，完成党和人民的重托，办好人民满意的教育，5月17日下午，在封丘县新一中会议室，封丘县纪委监委副书记、监委副主任高建国为全县教体系统上了一堂党史学习教育廉政专题党课。

全县中心小学校长、书记、会计和县直学校负责人近700人在场聆听，党课由封丘县教体局局长杨国良主持。

高建国以“持之以恒，正风肃纪，巩固拓展落实中央八项规定精神成果”为主题，围绕中央八项规定的内容及其精神实质，紧贴封丘县的教育实际，从违规发放津补贴或福利、违规公款吃喝、私车公养、违规大操大办婚丧喜庆事宜、违规旅游、有偿补课等十个方面，进行了深入浅出的讲解。

他要求全县教体系统的党员干部、工作人员必须严格自律，不踩“底线”，不越“红线”，不碰“高压线”，严格遵循党的规定，踏实工作，为人师表，为新时代培养更多的优秀人才，为教育事业贡献自己应有的力量。

党课结束后，听课教师深有体会：“高书记的党课结合身边实例，把中央八项规定精神讲得明明白白。听后，我廓清了很多迷惑，在今后的工作中，一定会少走弯路！”(刘长辉 左执强)

实施“四个统一” 全流程做好扶贫资产管理

今年以来，鹤壁市鹤山区积极探索扶贫资产管理思路，创新“四个统一”资产管理机制，实现“制度健全、家底清楚、界定科学、产权明晰、管护规范”的扶贫资产管理目标，切实发挥扶贫资产效益，巩固脱贫攻坚成果。一是成立专班，制订实施方案、实施细则、资产核销办法和管护制度等系列制度文件。二是实行“村为重点、部门核

准、责任到人”的工作体系。通过“自下而上”排查和“自上而下”审核核准，摸清底数，公告公示，移交确权单位并上报备案。三是统一制作“一证一牌”，即发放确权证和确权公示牌，确保可查、可追溯。四是统一管护，确保效益。分类建立管护制度，明确管护费用出处，定期核查，建立台账，专人记录，登记存档，切实发挥效益。(秦利征)

近日，南阳市宛城区委统战部组织统战系统人员走进南阳市弘王特殊儿童康复中心，看望慰问残疾儿童，鼓励孩子们开心健康成长。此次慰问活动，倡导社会各界人士更多关注残疾弱势群体，通过各种形式给予帮扶和支持。(韩坤)

近日，南阳市宛城区委统战部召开会议，传达学习习近平总书记推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和在南阳市视察调研时的重要指示精神，把他的关怀厚爱转化为强大精神动力，奋力开创统战工作新局面。(韩坤)

近日，南阳市宛城区委统战部举办学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》专题辅导报告会，使与会统战干部对条例的理解与把握有了进一步的深化，切实提高了干部的业务素质能力。(韩坤)

中国银行保险监督管理委员会鹤壁监管分局公告
(2021年第10号)

根据业务需要，依据《中华人民共和国保险法》和《保险许可证管理办法》有关规定，“安诚财产保险股份有限公司鹤壁中心支公司”经中国银行保险监督管理委员会鹤壁监管分局批准设立，现予以公告。

安诚财产保险股份有限公司鹤壁中心支公司
 许可证流水号:0254878 机构编码:000110410600
 成立日期:2009年9月25日 发证日期:2021年5月19日
 地址:河南省鹤壁市淇滨区淇水大道东、珠江路两侧龙门大厦A座12层1210、1211室
 邮政编码:458030 电话:0392-3666226
 以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

本版联办单位:河南省烟草专卖局(公司)

投稿热线:0371-65795709 信箱:ncbxyc@126.com
 微信:hnrnbc 网址:www.zvsnw.cn

“致富苗”助增收

时下，正是豫西地区烟叶移栽的关键时节，三门峡烟草公司渑池县分公司积极组织烟农移栽烟苗，为今年增收致富打好基础。图为渑池县果园乡烟农正在领取统一培育的烟苗，抢抓时节准备移栽。徐鑫摄



烟人物 渑池县李合年 怀揣“三心”走富路

衣着朴素，不善言谈，行事低调，这是李合年给人的第一印象。谁可承想，就是这么一个不起眼的“小人物”，却是渑池县乃至三门峡整个烟区闻名的“种烟大王”和“致富明星”。李合年种烟专心、对乡亲们有爱心、对老人有孝心，被大伙儿称为“种烟奇人”。自2017年起，他承包500亩耕地自办烟叶农场，年均纯收益稳定在80万元以上。

专心做事

今年50岁的李合年是渑池县果园乡东岭村人。18岁时，他就开始在家里种植烟叶，尽管那时只有10亩左右，但他却靠着种烟成为村里第一批摆脱贫困的村民。2017年，他到离家20公里的陈村乡万寿村承包了500亩耕地，全部用于种植烟叶，也就是从那时起，他坚定了“把烟叶种植当事业来做”的信念。

俗话说，万事开头难。当他提出要承包土地、创办农场时，遭到了家人的

极力反对，生性倔强的他四处借钱支付地租。在烟叶生长阶段，由于没钱雇工，李合年就一人钻到烟田里，起早贪黑，几个月下来瘦了40多斤。

“那段时间，我是有家不能回，有苦无人诉，一天只吃一顿饭。”李合年说。虽然很辛苦、很无助，但李合年坚信，只要勤奋、专心，就没有做不成的事情。

李合年的烟叶农场不仅办起来了，而且颇具规模，但如何管理好是李合年首先要解决的难题。

忠厚老实的李合年，凭着几十年的烟叶种植经验，不仅积累了丰富的专业技术，而且也摸索出了一套较为先进的组织管理模式：他把500亩烟田划为4个片区，每个片区设置一个片长，从冬季烟田整地起垄、配方施肥、烟叶移栽、大田管理到采收烘烤，整个生产过程的每个环节都由片长负责。哪个片区技术落实到位、哪个片区的综合生产效益低，就直接追究片长的责任。目前，李合年的烟叶农场管理得井井有条，远近闻名。

爱心助乡亲

致富后的李合年没有忘记乡亲。自2018年起，每年春节，他都会给村里的困难家庭及孤寡老人每人发上一个红包，金额50元、100元、200元不等。

“钱不多，但能帮助一点儿是一点儿！”李合年说，作为一名农民，他深知乡亲们的不易，特别是年轻人外出打工后，家里的留守老人很是艰苦。“我愿意尽有限的力量去帮助他们，这也算是我的一个心愿吧！”

用产业带动乡亲致富增收，也是李合年的一个愿望。考虑到万寿村一些上了年纪的村民种不了地，于是他让这些村民到他的烟叶农场做工。据不完全统计，每年整个烟叶生产环节，他能安排40多名闲散劳动力就业，每年发放工资100多万元，人均2万元以上。

“李老板人好，不仅为我们提供了在家门口赚钱的机会，而且村里谁家有困难他都会伸手帮一把，跟着他干，

我们很高兴、很安心！”提起李合年，万寿村村民无不称赞。

孝心传佳话

李合年的孝顺是出了名的。他的伯父今年86岁，老伴去世得早，一生无儿无女。为了让老人安心度过晚年，他主动承担起了照顾伯父的义务。

2016年秋，他的岳父岳母先后突发重病，均需住院治疗。但由于家里经济单薄，高昂的住院费让儿子女儿犯了难，他们找李合年商量，李合年二话没说拿出20万元将两位老人送到了医院。当时，正是烟叶采收的大忙时期，李合年将采收、烘烤的事情安排妥当后，背起被褥奔波洛阳、郑州照顾老人近两个月。

“百善孝为先。就凭着这份难得的孝心，这孩子的事业一定能越做越好、获得成功！”这既是村民们对李合年的褒奖，也是对他真挚的祝福。

(王小锋 李建平)

卢氏县樊玉红“烤”出来的幸福感

“人家玉红种烟出名了，两个女儿学业有成，城里有一套140多平方米的大房子，而且在全县烟叶烘烤培训班上还上专家教授一同登台讲课。”每当听到乡亲们的评价，樊玉红的成就感、幸福感便油然而生。

家住卢氏县东明镇仙玉村的樊玉红，今年51岁，是当地出了名的种烟能手、烟叶烘烤专家。

“本来可以子承父业，和父亲一起包工程，干建筑行业，但我却选择了在家种烟，这一干就是30多年。”说起种烟经历，樊玉红思绪回到了35年前。

种烟的经历充满曲折。没钱买煤，樊玉红只好用麦秸烧炕，因为缺乏烧火技术，第一炕烟叶当温度烧到70摄氏度时，他爬上梯子透过观察窗一看，整炕的烟叶全烤黑了，从梯子上下来后，樊玉红坐在地上抱头痛哭，哭过之后，他拍拍屁股，又接着干。经历第一次失败，第二炕烟叶装上市后，他请来驻村技术员指导烧火、升温、排湿，这次成功了。当他挑着一担烟叶到烟站交工时，一挑烟叶卖了60多块钱。20世纪80年代，一挑烟叶卖了60多块钱，不仅烟站工作人员夸奖，而且村里人也羡慕，成功后的幸福感在樊玉红心里时时泛起波澜。

失败的沮丧，成功的喜悦，使樊玉红意识到，种烟不但要有热情，还得要有技术。种烟几十年来，县里举办的烟叶生产培训班他一次也没有落下，不仅如此，

他还养成了记笔记的习惯，在烟叶生产烘烤时有了心得体会，他都要及时记下来，形成文字。他有一个文件袋，里面是他保存的各种笔记，有手写的，也有打印的，有写烟叶栽培的，也有写烟叶采收的，但更多的是关于烟叶烘烤方面的要领、注意事项、操作方法等。樊玉红把他的种烟宝典总结为“五要”：烟田要深翻、施肥要科学、留叶要合理、采收要成熟、上部六片叶要一次采收。

“玉红，明天在清华园举办烘烤培训班，你给大家讲一课！”去年9月份，烟叶采收季节遇到阴雨连绵，不少烟农因缺乏应变能力，烟叶烤青、烤黑问题较为突出，针对这种情况，卢氏县烟草分公司组织开展了烘烤技术培训班，邀请樊玉红谈一谈烘烤心得。他从“熟、分、稳、长”4个方面与全县400多位烟农进行了经验交流，取得了很大反响。课

后，河南知名烘烤专家宋朝鹏对他的授课内容给予肯定，鼓励他说：“只要对烘烤有利，你就大胆试试。”

那次讲课，樊玉红在全县烟农中出了名，烟叶采收季节，他的手机成了咨询热线，打电话咨询烟叶烘烤问题的烟农很多。

“去年我烟叶烤后黄烟率达98%以上，樊玉红功不可没。”卢氏县烟草分公司农艺师杨芳说。

“这烟叶烘烤，说它容易吧，它确实是一门技术，说它难吧，其实也很简单，只要做到看地、看天、看烟叶，灵活运用烘烤工艺，把烟叶烤好也不难。”樊玉红说，“这一辈子，啥也不会，就干了这一场事，但是，这些年在县烟农培训班上登台讲课，自己的烘烤经验能为烟农朋友提供帮助，心里那种幸福感还是很足的。”(李根柱 姚涛 张芝童)